
                

 

Αθήνα, 12 Δεκεμβρίου 2023 

Δημητροκάλλης Ιωάννης 
i.dimotrokallis@parliament.gr 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Πολυτεχνειούπολη:Εγκληματικά στοιχεία βρίσκουν άσυλο.» 

 

 Σύμφωνα με το κεντρικό δελτίο ειδήσεων του τηλεοπτικού καναλιού «Alpha» 

φοιτητές κάνουν λόγο για τα εγκληματικά στοιχεία που βρίσκουν κατά καιρούς 

καταφύγιο και δρούν ανενόχλητα μέσα στους χώρους της Πολυτεχνειούπολης. 

Ειδικότερα, οι εστίες πλέον έχουν εγκαταληφθεί , δε φιλοξενούν φοιτητές και αποτελούν 

στέγη για άτομα που δε σπουδάζουν στη σχολή. Αν και η κατάσταση είχε βελτιωθεί , η 

έλλειψη ελέγχου τους τελευταίους μήνες έχει προκαλέσει κλίμα ανασφάλειας. 

  Τρείς πολυμελείς συμμορίες που διέπρατταν ληστείες και διακινούσαν 

ναρκωτικά είχαν ορμητήριο την Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου και εξαρθρώθηκαν το 

Σεπτέμβριο του 2022. Επιπλέον, το Δεκέμβριο του 2020 έφοδος της αστυνομίας έφερε 

στο φώς εικόνες καταστροφής στη φοιτητική εστία που είχε καταληφθεί από άτομα που 

δεν ήταν σπουδαστές.  

 Με βάση τον Πρόεδρο της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Νοτιοανατολικής 

Αττικής , η Αστυνομία διενεργεί ελέγχους εξωτερικά των πανεπιστημίων και των 

φοιτητικών εστιών. Συν τοις άλλοις, το αρμόδιο Υπουργείο ενημερώνει ότι εφαρμόζεται 

Επιχειρησιακό Σχέδιο διάθεσης περιπολιών, οι οποίες εποπτεύονται και καθοδηγούνται 

για την εκπλήρωση της αποστολής τους από Αξιωματικούς της Υποδιεύθυνσης 

Προστασίας Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων Αθηνών. Ωστόσο, οι φοιτητές ζητούν τη 

λήψη αυστηρότερων μέτρων και περιορισμών , καθώς φοβούνται να εισέλθουν στις 

σχολές τους κυρίως κατά τις βραδινές ώρες.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύει να προβεί το Υπουργείο προκειμένου οι φοιτητές να μην 

έρχονται αντιμέτωποι με τέτοια εγκληματικά στοιχεία; 
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2.  Δεδομένων των προαναφερομένων , είναι τελικά επαρκές και αποτελεσματικό το 

Επιχειρησιακό Σχέδιο που εφαρμόζεται; Προβλέπεται επαναπροσδιορισμός των 

μέτρων, καθώς η εγκληματικότητα παραμένει;  

3. Τι μέτρα θα λάβει η Κυβέρνηση για να προστατεύσει την καθημερινότητα των 

φοιτητών , αλλά και των πολιτών που διαμένουν στις γύρω περιοχές;  
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